Retranscription finalisée : étudiante 2 avec l’outil THINKING ALOUD
Moi :
Je donne les explications sur le déroulement de l’activité. Je transmets à l’étudiante une feuille avec la consigne, une autre feuille avec le plan de jeu, un crayon et lui demande de me dire à voix haute son processus pour réaliser la tâche.
Étudiante 2 :
Je lis la consigne.
Donc je vais essayer de tracer les rayons que je pense sur les cases comme ça, ça m'aide à mieux visualiser sur le plateau où est-ce que je peux placer mon pion blanc ?
Du coup, je pars du principe que les autres ça va aussi comme cela. Ou bien… non mais peut-être, c'est peut-être comme le fou je pense. Comme ça.
Et puis voilà. Et puis il me semble que les petits pions, ils peuvent aller chaque fois, ils peuvent se déplacer toujours de un, puis ils peuvent aller en diagonale et puis sur le côté.
Donc là, pour l'instant, je reste toujours dans le tracé des rayons. Un peu du visuel disons. Et puis après, je dois placer mon pion blanc.
Donc par exemple, là je n’ai pas réfléchi où je l'ai placé, alors que généralement ce serait bien d'essayer de réfléchir comment je pourrais le déplacer pour arriver au roi… je vais juste contrôler. Donc là, je reviens aux règles du jeu, juste pour contrôler que c'est bien à côté du roi que je dois le mettre.
Donc je dois me retrouver dans une case voisine de celui du roi. Du coup, j'entoure déjà les cases sur lesquelles je pourrais arriver pour pouvoir gagner. Puis je pourrais aussi arriver même avec ce pion, mais je dois l'éliminer pour ça. Donc du coup, je reviens aux règles pour savoir comment l'éliminer. Je dois éliminer le pion noir qui envoie le rayon. Vous même ne possédez qu'une pièce, donc je dois éliminer et je sais qu'il y a une règle. Je crois que je peux l'éliminer. Quand je suis dans la diagonale, puis j'avance. Je ne sais plus exactement comment je dois éliminer le pion, mais je peux essayer. Donc j'essaye quand même depuis ce côté-là.
Là, j'essaie juste de faire un chemin.
Là, pour l'instant, c'est du tâtonnement. Enfin je ne sais pas.
J'essaie juste d'éviter en fait les cases où il y a des rayons. Mais je ne sais pas, je veux juste. J'espère que ce n’est pas faux, mais il me semble que c'est ça. Puis voilà, une fois que je suis arrivée.
Il faudrait que je recommence. Là, je contrôle en lisant les règles du jeu pour voir si j’ai bien fait juste, mais il me semble que je fais quelque chose de faux. Mais je ne sais pas si c'est juste comme ça. Puis j'ai traversé un rayon mais non, ça ne va pas.
Donc là, le chemin que j'ai emprunté vu qu'il est faux, comme je passe à travers un rayon, et ben je retourne aux règles du jeu et je vois que je peux traverser les rayons mais seulement si c'est de manière diagonale. Donc je reprends mon même chemin, sauf que j'essaye de passer par ailleurs, donc comme ça. Et puis après. Puis après, voilà, finalement ce sera ce chemin-là.
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